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初三物理

一、选择题（只有一个正确答案，每题3分，共30分）
1.关于内能和温度，下列说法正确的是（　　）
A. 0℃的冰块内能为零
B. 物体温度升高时内能增加
C. 温度高的物体，内能一定大         D. 物体内能增加，温度一定升高

2.在下列实例中，[image: image55.png]2
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用做功的方式来改变物体内能的是（      ）
A. 寒冷的冬天，双手互搓，手的温度升高    B. 热水倒入茶杯，茶杯的温度升高
C. 将冰冻食物放在水中解冻，水变凉        D. 刚煮熟的鸡蛋放在冷水中，鸡蛋的温度降低
3. 对于燃料的热值，下列说法中正确的是（　　）[来源:Zxxk.Com]
A. 燃料的热值跟燃料的质量成反比
B. 燃料的热值跟燃料的质量成正比
C. 燃料的热值跟燃料燃烧放出的热量无关       D. 燃料的热值与燃料的体积有关

4.如图所示，当滑片P向右移动时，滑动变阻器连入电路的电阻变小的是（　　）
A. [image: image2.png]



B. [image: image3.png]
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5.小雅同学在做电学实验时，不小心将电压表和电流表的位置互换了，如图所示，如果此时将开关闭合，则（　　）
A. 两表都可能被烧坏    B. 两表都不会被烧坏
C. 电流表不会被烧坏    D. 电压表不会被烧坏，电流表可能被烧坏
6. 某用电器正常工作时通过的电流大约为4A，该用电器可能是（　　）
A. 手机      B. 电饭锅       C. 节能灯
D. 遥控器
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7. 几位同学学习了欧姆定律后，根据[image: image7.png]


，导出了[image: image8.png]


．于是他们提出了以下几种看法，你认为正确的是（　　）
A. 导体电阻的大小跟通过导体中的电流成反比
B. 导体电阻的大小跟加在导体两端的电压成正比
C. 导体电阻的大小跟通过导体中的电流和加在导体两端的电压无关
D. 导体两端不加电压时，导体的电阻为零
8.如图所示的电路中，R1=10Ω，R2=30Ω．闭合开关S，
电压表V1与V2的示数之比是（　　）
     A. 1：3    B. 3：1     C. 3：4     D. 4：3

9. 行人必须根据交通红绿灯信号过斑马线，下列控制红绿灯电路的原理图中，可行的是（　　）
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10. 现有[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




两个定值电阻，一个标有“20Ω，0.3A”字样，另一个标有“15Ω，0.6A”的字样，把它们并联起来直接接在一电源两端，则该并联电路干路中允许通过的最大电流是（     ）
A. 0.3A
B. 0.7A
C. 0.9A
D. 1.05 A[来源:Zxxk.Com]
二、填空题（每空2分，共24分）
11.有些建筑物的顶端有避雷针，避雷针是针状金属物，它可以利用尖端放电，把云层所带的电荷导入大地，若云层带正电，那么尖端放电时，避雷针中自由电子的运动方向是__________（选填“从云层到大地”或“从大地[image: image14.png]Sk B M (ZXXK.COM)




到云层”）。
12. R1和R2两只电阻串联。已知R1：R2=5：1，那么通过它们的电流之比I1：I2=______，两只电阻两端各自的电压之比U1：U2=______，这两只电阻两端的总电压跟R2两端电压之比U总：U[image: image15.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2=______。
13. 用久的风扇扇叶上布满灰尘主要是由于风扇旋转与空气发生_          ____ ，带电体具有___          __ 的性质。
14. 过桥米线是云南人爱吃的食物，路过米线馆可以闻见汤的香味，这是__________现象；“汤钵烫手”是汤钵和手之间发生了__________。
15. 在烈日当空的海边玩耍，你会发现沙子烫脚，而海水却是凉凉的。这是因为__________的比热容较大，当沙子和水同时接受相同的阳光照射时，__________的温度升高得更快的缘故。
16. 把1kg初温为35℃的水加热到85℃，消耗了10g的煤气，此过程水吸收的热量为______J，加热装置的效率为___[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




_______（煤气的热值q煤气=4.2×107J/Kg）。
三、实验探究题（每空2分，共24分）
[image: image50.png]


17.如图所示是“探究物体动能的大小与哪些因素有关”的实验装置，实验中让钢球从斜面上某个高度由静止沿斜面滚下，在底部与静止在水平面上的木块发生碰撞，木块沿水平面向右运动直至停止。

（1）实验中是通过观察______ 来判断钢球的动能大小。
（2）让同一钢球从斜面的不同高度由静止开始滚下，目的是探究钢球的动能大小与______ 的关系。
（3）换用质量不同的钢球从斜面的相同高度由静止开始滚下，目的是探究钢球的动能大小与_     _ 的关系。
18. 如图1所示，研究并联电路中干路电流与各支路电流的关系．
（1）以笔画线代替导线，如图1，按电路甲把实物图[image: image17.png]Sk B M (ZXXK.COM)




乙连接起来．（导线不许交叉）．
（2）连完电路后，闭合开关，三个电流表的示数如图2所示，则A1的示数I1是__[image: image18.png]Sk B M (ZXXK.COM)




____ A．A2的示数I2是______ A，A3的示数I是______ A．
（3）由上述三个电流的数值，可近似得出电流关系式为：______ ．
19. 小华同学用“伏安法”来测量一只阻值约为5Ω的定值电阻Rx，实验室有如下器材供选用：
A．两节干电池              B．开关一个和导线若干          C．电压表（0～3V，0～15V）
D．电流表（0～0.6A，0～3A）E．滑动变阻器（0～10Ω）F．滑动变阻器（0～100Ω）
（1）小华同学完成实验电路设计后，为了操作顺利和方便，除了A、B、C和D外，小华同学还需选用______器材（选填“E“或“F”）；
（2）根据设计的实验电路要求，请用笔划线代替导线连接图甲中最后的两根导线；
[image: image51.png]


（3）小华在闭合开关后，移动滑动变阻器的滑片P时，发现电流表示数始终为零，而电压表有示数但不发生变化，此时电路中的一处故障是______（选填A、B、C或D）；
A．滑动变阻器断路           B．滑动变阻器短路   C．定值[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




电阻Rx断路         D．定值电阻Rx短路
（4）排除故障后，电流表示数为0.4A，电压表示数如乙图所示，则本次实验测得的定值电阻Rx的阻值是______Ω。
四、计算题（第20题8分，第21题6分，第22题8分，共22分）
20.（8分）小芳家浴室里使用天然气提供热水[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




。已知水进入热水器前的温度是[image: image21.png]10°C



，洗澡时热水器输出热水的温度设定为[image: image22.png]40°C



，如果小芳洗一次澡用热水[image: image23.png]0.06m



，水的比热容是[image: image24.png]42 x 10% / (kg - °C).



求：
[image: image25.png]@)



所用热水的质量为多少？
[image: image26.png]2



这些水从热水器中吸收多少热量？[来源:Zxxk.Com]
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若天然气完全燃烧释放热量的[image: image28.png]70%



被水吸收，则需要消耗多少立方米的天然气？[image: image29.png]


天然气的热值[image: image30.png]g=4x10"]/m%
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21. （6分）如图所示，电源两端电压U保持不变，电阻R1的阻值为6Ω，电阻R2的阻值为18Ω．当开关S闭合时，电压表示数为3V．求：
（1）电流表的示数I；
（2）电源两端的电压U。
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22.（8分）如图所示电路，R1=20Ω，R2=10Ω，电源电压保持不变，当S1闭合，S2、S3断开时，电流表的示数为0.6A。
（1）求电源电压；
（2）当S2断开，S1、S3闭合时，求电流表的示数。
[来源:学*科*网Z*X*X*K]
初三物理期中试卷参考答案[image: image31.png]Sk B M (ZXXK.COM)




[来源:学科网]
一、选择题

1.B  2.A  3.C  4.D  5.D  6.B  7.C  8.C  9.C  10.B

二、填空题
11.  从大地到云层
12   1：1     5：1     6：1
13  摩擦起电现象；吸引轻小物体
14. 扩散   热传递
15. 水   沙子
16.2.1×105   50%。
三、实验探究题

17.（1）木块被推动距离的大小；（2）速度；（3）质量；
18.（1）略（2）0.32；0.58；0.9（或0.95）；（3）I1+I2=I3
19.（1）E；（2）略（3）C；（4）5.5
20.（1）由ρ=[image: image32.png]


可得，
热水的质量：m=ρV=1.0×103kg/m3×0.06m3=60kg；
（2）热水吸收的热量：
Q吸=cm（t-t0）=4.2×103J/（kg•℃）×60kg×（40℃-10℃）=7.56×10[image: image33.png]Sk B M (ZXXK.COM)




6J；
（3）天然气完全[image: image34.png]Sk B M (ZXXK.COM)




燃烧释放热量：
Q放=[image: image35.png]Qp  7.56 x 10°]

= =1.08 X 107)



，
由Q放=Vq，可得，
需要天然气的体积：
V=[image: image36.png]Qp _ 108% 107)

a T 4x107/m’



=0.27m3。
21.解：（1）开关S闭合时，两电阻串联，电压表测量的[image: image37.png]Sk B M (ZXXK.COM)




是电阻R1两端的电压，
电路中的电流I=I1=[image: image38.png]


=[image: image39.png]


=0.5A，即电流表示数为0.5A；
（2）根据欧姆定律可得，
R2两端的电压U2=IR2=0.5A×18Ω=9V，
则电源电压U=U1+U2=3V+9V=12V。
22解：
（1）由电路图知，当S1闭合，S2、S3断开时，只有R2连入电路中，电流表测R2的电流，
由I=[image: image40.png]


可得电源电压：
U=U2=I2R2=0.6A×10Ω=6V；
（2）由电路图知，当S2断开，S1、S3闭合时，R1与R2并联，电流表测[image: image41.png]Sk B M (ZXXK.COM)




干路电流，
由并联电路电压特点知：U=U1=U2=6V，
由并联电路的电流特点和I=[image: image42.png]


可得，电流表示数：
I′=I1+I2=[image: image43.png]


+I2=[image: image44.png]200



+0.6A=0.9A。
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